

*Zavod za poljoprivredu „Podrinje“
Š a b a c*

B I L T E N

***UREDBE MINISTARSTVA POLJOPRIVREDE,
ŠUMARSTVA I VODOPRIVREDE RS 2009.***

Autor:
Dipl.ing. Marina Gačić

Š a b a c, mart 2009.god.

1. Uredba o registru poljoprivrednih gazdinstava "Službeni glasnik RS" 119/08

Poljoprivrednim gazdinstvom smatra se gazdinstvo sa najmanje 0,5 hektara poljoprivrednog zemljišta na kome privredna društva, preduzetnici, zemljoradničke zadruge, naučnoistraživačke organizacije, poljoprivredna gazdinstva sa statusom pravnog lica i poljoprivrednici (u daljem tekstu: nosioci poljoprivrednih gazdinstava) obavljaju poljoprivrednu proizvodnju i koje je upisano u Registar.

Poljoprivredno gazdinstvo može biti i gazdinstvo sa manje od 0,5 hektara poljoprivrednog zemljišta, odnosno drugo zemljište ili građevinska celina na kome nosilac poljoprivrednog gazdinstva obavlja stočarsku, vinogradarsku i povrtarsku (staklenici i plastenici) proizvodnju, odnosno obavlja druge oblike poljoprivredne proizvodnje (uzgoj ribe, gajenje pečuraka, puževa, pčela i dr.) i koje je upisano u Registar.

Poljoprivredno gazdinstvo može biti:

- 1) komercijalno porodično poljoprivredno gazdinstvo;
- 2) nekomercijalno porodično poljoprivredno gazdinstvo.

Komercijalno porodično poljoprivredno gazdinstvo je gazdinstvo koje je tržišno usmereno i koje može ostvariti pravo na podsticaje prema posebnim propisima.

Nekomercijalno porodično poljoprivredno gazdinstvo je gazdinstvo koje nije tržišno usmereno, čiji je nosilac stariji od 65 godina, koji je u svojstvu osiguranika - poljoprivrednika u skladu sa zakonom kojim se uređuje obavezno penzijsko i invalidsko osiguranje.

Prilikom upisa ili obnove registracije gazdinstav se izjašnjavaju za svoj status. Ako se izjasni kao nekomercijalno gazdinstvo ne može se vratiti u status komercijalnog gazdinstva. U Registar se upisuje nosilac poljoprivrednog gazdinstva, a kada je subjekat upisa poljoprivrednik - fizičko lice mogu se upisati i članovi poljoprivrednog gazdinstva.

Nosilac poljoprivrednog gazdinstva odnosno član jednog poljoprivrednog gazdinstva ne može biti upisan kao nosilac, odnosno član drugog poljoprivrednog gazdinstva. Sedište poljoprivrednog gazdinstva je u mestu prebivališta nosioca poljoprivrednog gazdinstva - bez obzira na mesto obavljanja poljoprivredne proizvodnje. Registar se vodi u Ministarstvu finansija - Uprava za trezor..

Upis poljoprivrednog gazdinstava u Registar je dobrovoljan i vrši se na zahtev nosioca poljoprivrednog gazdinstva u periodu od 1.januara do 31. marta. Zahtev se podnosi organizacionoj jedinici Uprave prema sedištu pravnog lica, odnosno prebivalištu preduzetnika, odnosno poljoprivrednika, koji je nosilac poljoprivrednog gazdinstva.

Uz zahtev za upis u Registar podnosi se:

- 1) lična karta nosioca poljoprivrednog gazdinstva i lična karta člana poljoprivrednog gazdinstva (fotokopija i original na uvid);
- 2) akt o registraciji pravnog lica, odnosno preduzetnika i podaci o licu ovlašćenom za zastupanje pravnog lica (overena fotokopija);
- 3) dokaz o otvorenom računu kod poslovne banke (broj računa i ime poslovne banka);
- 4) original ili overena fotokopija izvoda iz katastra nepokretnosti (prepis lista nepokretnosti, ako je uspostavljen novi operat, odnosno prepis posedovnog lista, ako nije uspostavljen novi operat), odnosno izvod iz zemljišnih knjiga (gde nije uspostavljen katastar nepokretnosti), za svekatastarske parcele koje se prijavljuju, bez obzira na osnov korišćenja, i to:

- na osnovu prava svojine koje obuhvata i korišćenje društvene svojine po izvršenom popisu i evidenciji imovine privrednih subjekata;
- na osnovu prava zakupa poljoprivrednog zemljišta;
- na osnovu ustupanja poljoprivrednog zemljišta na korišćenje;
- u slučaju korišćenja poljoprivrednog zemljišta po pravu iz postupka komasacije ne podnosi se izvod iz katastra nepokretnosti, odnosno izvod iz zemljišnih knjiga već rešenje o komasaciji;

5) overen ugovor o zakupu poljoprivrednog zemljišta, ako je to osnov korišćenja poljoprivrednog zemljišta (original ili overena fotokopija);

6) overen ugovor o davanju poljoprivrednog zemljišta na korišćenje, ako je to osnov korišćenja poljoprivrednog zemljišta;

7) original ili overena fotokopija rešenja o komasaciji, ako je u toku postupak komasacije poljoprivrednog zemljišta.

Poljoprivredna gazdinstva upisana u Registar, svake godine, u periodu od 1. januara do 31. marta, vrše obnovu registracije u Registru.

U slučaju da dođe do promene poljoprivredne kulture na poljoprivrednom zemljištu posle isteka roka za upis ili obnovu registracije, poljoprivredna gazdinstva dužna su da izvrše ispravku ovih podataka do 15. maja tekuće godine. Promena broja posebnog namenskog računa kod banke se prijavljuje u roku od 7 dana, a u roku od 30 dana prijavljuju se promene nosioca poljoprivrednog gazdinstva i promena sedišta-prebivališta.

Poljoprivredno gazdinstvo može da bude u aktivnom ili pasivnom statusu u Registru. Ako je poljoprivredno gazdinstvo u pasivnom statusu ne može da ostvaruje mere za podsticanje razvoja poljoprivredne proizvodnje, na koje bi imalo pravo prema posebnim propisima.

Poljoprivredno gazdinstvo briše se iz Registra: na zahtev nosioca poljoprivrednog gazdinstva; prestankom obavljanja poljoprivredne proizvodnje; istekom šest godina pasivnog statusa u Registru.

2. Uredba o uslovima i načinu korišćenja sredstava za regresiranje repromaterijala za ratarsku i povrtarsku proizvodnju u 2009. godini "Službeni glasnik RS" 12/09

Pod repromaterijalom smatra se: dizel gorivo, odnosno evrodizel i biodizel, mineralno đubrivo i deklarirano seme, za šta su predviđeni sledeći iznosi: 5.000 dinara po hektaru za mineralno đubrivo, 3.000 dinara po hektaru za dizel gorivo, odnosno evrodizel, biodizel i 4.000 dinara po hektaru za deklarirano seme. Pravo na korišćenje sredstava za regresiranje repromaterijala imaju fizička lica - nosioci poljoprivrednih gazdinstava, koja su upisana u Registar poljoprivrednih gazdinstava ispunjavaju sledeće uslove:

1) da su prijavili površine za ratarsku i povrtarsku proizvodnju u skladu sa Uredbom, i to na površini od 0,5 do 100 ha;

2) da su izvršili preuzete obaveze kada je to predviđeno posebnim propisima kojima se uređuju mere za podsticanje razvoja poljoprivredne proizvodnje;

3) da imaju utvrđeno svojstvo osiguranika poljoprivrednika kod Republičkog fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje kao i da su platili glavni dug po osnovu doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje za 2008. godinu;

4) ako imaju utvrđeno svojstvo osiguranika poljoprivrednika kod Fonda od 2009. godine, a nisu bili upisani u Registar kao nosioci ili članovi porodičnog poljoprivrednog

gazdinstva u 2008. godini, odnosno ako imaju utvrđeno svojstvo osiguranika poljoprivrednika kod Fonda od 2009. godine, a bili su u radnom odnosu u 2008. godini najmanje šest meseci i imaju plaćene doprinose po osnovu radnog odnosa;

5) da nisu, kao zakupci, zaključili ugovor o zakupu zemljišta sa pravnim licem kao zakupodavcem, osim ako je ugovor o zakupu zemljišta zaključen sa Ministarstvom poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede

Pravo na korišćenje sredstava za regresiranje repromaterijala imaju i korisnici penzije ostvarene po osnovu poljoprivredne proizvodnje ako su nosioci komercijalnih poljoprivrednih gazdinstava.

Za marginalna područja (područje opštine na čijoj teritoriji postoje prirodna ograničenja za poljoprivrednu proizvodnju, u smislu velikih nadmorskih visina -opštine čija je prosečna nadmorska visina preko 500m i u nacionalnim parkovima - opštine koje obuhvataju područje nacionalnih parkova sa preko 15% svoje teritorije). Opštine koje pripadaju marginalnom području biće definisane posebnim aktom Ministarstva. Takođe pravo ostvaruju:

fizička lica – nosioci poljoprivrednih gazdinstava koji do 31. decembra 2008. godine i dalje imaju prebivalište na teritoriji opštine koja pripada marginalnom području, nisu obavezni da imaju utvrđeno svojstvo osiguranika poljoprivrednika kod Fonda, za površine do 10 ha a za lica za prijavljene površine preko 10 ha pod uslovom da imaju utvrđeno svojstvo osiguranika poljoprivrednika kod Fonda.

Kosovo i Metohija: fizička lica - nosioci poljoprivrednog gazdinstva, pod uslovima utvrđenim ovom uredbom, koji do 31. decembra 2008. godine i dalje imaju prebivalište na teritoriji Autonomne pokrajine Kosova i Metohije i nisu obavezni da imaju utvrđeno svojstvo osiguranika poljoprivrednika kod Fonda.

Podnošenje zahteva: Zahtev za regresiranje repromaterijala podnosi se Upravi za trezor (prema mestu upisa pljoprivrednog gazdinstva u dva primerka) na Obrascu - Zahtev za regresiranje repromaterijala za ratarsku i povrtarsku proizvodnju u 2009. godini, uz koji se podnosi Prilog 1 – Zahtev za izdavanje poreskog uverenja o izmirenim javnim prihodima – doprinosu za penzijsko i invalidsko uverenje i Prilog 2- Izjava podnosioca zahteva da obrađuje poljoprivredno zemljište na prijavljenim površinama za ratarsku i povrtarsku proizvodnju u 2009. godini , i da isto nije dato na korišćenje, odnosno u zakup, koji su odštampani uz ovu uredbu i čine njen sastavni deo.

Zahtev se podnosi istovremeno za regresiranje svih vrsta repromaterijala ili sukcesivno za pojedine vrste repromaterijala, i to:

- 1) od 1. maja do 30 juna 2009. godine;
- 2) od 1. septembra do 31. oktobra 2009. godine.

Uz zahtev podnosi se:

- 1) fiskalni isečak, overen od strane dobavljača na poledini, odnosno račun sa otpremnicom odnosno original račun za lica sa Kosova i Metohije, izdat u periodu od 1. januara 2009. do 30. septembra 2009. godine kao dokaz za kupljeni repromaterijal po hektaru prijavljene površine, u iznosu od 7.500 dinara za mineralno đubrivo (ako se podnese račun manji od 7.500 dinara, isplaćuju se sredstva u iznosu od dve trećine iznosa podnetog računa), 3.000 dinara za dizel gorivo i 4.000 dinara za deklarirano seme,
- 2) fotokopija lične karte za lica sa marginalne teritorije koja poseduju do 10 ha i lica sa Kosova i Metohije,

Uprava sprovodi postupak upoređivanja ispunjenosti uslova i pribavlja dokaze o plaćenom doprinosu za penzijsko i invalidsko osiguranje za 2008. godinu od nadležne organizacione jedinice Poreske uprave. Ukoliko Uprava daljom proverom dokumenatcije i upoređivanjem podataka, utvrdi ispunjenost uslova propisanih ovom uredbom ispostavlja

nalog za prenos sredstava po osnovu regresiranja repromaterijala na namenski račun poljoprivrednog gazdinstva kod poslovne banke.

U slučaju dostavljanja neistinitih podataka prilikom podnošenja zahteva, korisnik sredstava gubi status aktivnog poljoprivrednog gazdinstva i stiče status pasivnog poljoprivrednog gazdinstva, uz obavezu vraćanja primljenog iznosa sredstva za regresiranje repromaterijala za koji se obračunava zakonska zatezna kamata, a predviđene su i novčane kazne.

3.Uredba o raspodeli i korišćenju podsticajnih sredstava podsticajnih sredstava za genetsko unapređenje stočarstva u 2009.godini "Sl.glasnik RS" 14/09

Ovom uredbom ostvaruju se sredstva za kvalitetna priplodna grla. Pravo na sredstva imaju fizička lica koja su registrovana, imaju prijavljen stočni fond pri registarciji, da su vlasnici grla za koje potražuju sredstva i da imaju svojstvo osiguranika kod PIO fonda sa izmirenim glavnim delom duga za 2008. godinu. Mogu podneti i fizička lica pod uslovom 4) iz prethodne Uredbe kao i korisnici penzije ostvarene po osnovu poljoprivredne proizvodnje ako su nosioci komercijalnih poljoprivrednih gazdinstava.

Za marginalna područja pravo imaju fizička lica- nosioci poljoprivrednih gazdinstava koji nemaju utvrđeno svojstvo osiguranika poljoprivrednika kod Fonda, ako na dan 31. decembra 2008. godine i nadalje imaju prebivalište na teritoriji opštine koja pripada marginalnom području i ako su podneli zahtev za grla koja se nalaze na teritoriji tih opština, a čiji broj ne prelazi 20 grla za kvalitetne krave, odnosno 40 grla za kvalitetne ovce, koze i krmače.

Uslov za grla -Kvalitetna grla moraju biti pod kontrolom pravnih lica ovlašćenih za poslove selekcije posle izvršene selekcijske smotre i ako se koriste za proizvodnju mleka i mesa na poljoprivrednom gazdinstvu korisnika podsticajnih sredstava. Korisnik podsticajnih sredstava ostvaruje podsticajna sredstva jednom u toku godine, po grlu.

Korisnici podsticajnih sredstava ostvaruju pravo na podsticajna sredstva, ako imaju:

- najmanje četiri grla a najviše 100 grla, za kvalitetne krave, odnosno za marginalna područja najmanje tri a najviše 100 grla, za kvalitetne krave;
- najmanje 30 grla a najviše 100 grla, za kvalitetne ovce;
- najmanje 10 grla a najviše 100 grla, za kvalitetne koze;
- najmanje 20 grla a najviše 100 grla, za kvalitetne krmače.

Visina sredstava:

- 1) 12.000 dinara za kvalitetne krave;
- 2) 2.000 dinara za kvalitetne ovce i koze;
- 3) 2.000 dinara za kvalitetne krmače.

Dostavljanje zahteva - podnosi se Ministarstvu na Obrascu - Zahtev za podsticajna sredstva za genetsko unapređenje stočarstva za 2009. godinu, uz koji se podnosi Prilog broj 1 - Zahtev za izdavanje poreskog uverenja o izmirenim javnim prihodima - doprinosu za penzijsko i invalidsko osiguranje

Zahtev se podnosi se najkasnije **do 30. juna 2009.godine.**

Uz zahtev podnosi se:

- 1) izvod iz glavne matične evidencije stoke za kvalitetna priplodna grla za koja se podnosi zahtev, overen od strane selekcijskih službi (osnovne, regionalne i republičke).
- 2) fotokopija pasoša za goveda za koja se podnosi zahtev.

4. Uredba o korišćenju sredstava za podršku razvoju sela kroz podršku investicijama u poljoprivredi u 2009. godini "Sl. glasnik RS" 14/09

Ovom Uredbom podsticajna sredstva koriste se za:

- 1) izgradnju objekata za smeštaj životinja, objekata za smeštaj hrane za životinje, kao i objekata za smeštaj i skladištenje stajnjaka;
- 2) izgradnju hladnjača, ulo hladnjača i silosa, kao i nabavku opreme za sortiranje, kalibriranje, čišćenje, poliranje, pranje, pakovanje, vakumiranje i boks palete, pod uslovom da su u skladu sa zahtevima HACCP.

Pravo na sredstva imaju fizička lica-za tačku 1. i 2. (uslovi isti kao i u prethodnim uredbama) i zemljoradničke zadruge- za tačku 2.- koje su Registar, koje su registrovane kod Agencije za privredne registre i ako ima izmirene poreske obaveze za 2008. godinu i ako ima najmanje 10 zadrugara.- članova zemljoradničke zadruge koji su upisani u Registar.

Za marginalna područja važi isto kao i u prethodnim uredbama.

Pravo na sredstva imaju lica koja su obezbedila učešće sopstvenih sredstava, a sredstva koja se dodeljuju su bespovratna, dodeljuju se procentualno od ukupne vrednosti investicije umanjena za iznos PDV

Namena	% iznos bespovratnih sredstava	% iznos bespovratnih sredstava za marginalne opštine	Maksimalni iznos odobrenih sredstava
Izgradnja savremenih objekata za smeštaj životinja (goveda, ovaca, koza, svinja i živine)	40	50	2.000.000
Izgradnja objekte za smeštaj stočne hrane (silaze i senjaci)	40	50	1.500.000
Investicije u objekte za manipulaciju, odlaganje i tretiranje stajnjaka	40	50	1.500.000
Nabavka opreme za sortiranje, kalibriranje, čišćenje, poliranje, pranje, pakovanje, vakumiranje i boks palete a pod uslovom da su u skladu sa zahtevima standarda	40	50	1.500.000
Podizanje ulo-hladnjača	40	50	20.000.000
Podizanje hladnjača ili izoliranje i privođenje nameni hladnjače postojećih objekata	40	50	10.000.000
Podizanje silosa sa prečistačima i sušarama za dosušivanje i skladištenje zrnastih proizvoda	40	50	5.000.000

Sredstva se raspedeljuju konkursom.

5. Uredba o uslovima i načinu korišćenja sredstava za regresiranje osiguranja životinja, useva i plodova u 2009. godini "Sl. glasnik RS" br. 14/09

Pravo na sredstva imaju fizička lica (pod napred iznetim uslovima), kao i za marginalna područja.

Nosilac poljoprivrednog gazdinstva ima pravo na sredstva za regresiranje osiguranja u iznosu od 40% od visine premije osiguranja, bez uračunatog poreza na dodatu vrednost (PDV), ako je kod društva za osiguranje koje ima dozvolu nadležnog organa za obavljanje delatnosti osiguranja osigurao:

- 1) životinje od rizika koji su propisani uslovima osiguravajućih društava;
- 2) useve i plodove od rizika umanjena prinosa.

Zahtev za korišćenje sredstava za regresiranje osiguranja podnosi se na Obrascu - Zahtev za isplatu sredstava za regresiranje osiguranja životinja, useva i plodova u 2009. godini, uz koji se podnosi Prilog 1 – Zahtev za izdavanje poreskog uverenja o izmirenim javnim prihodima

Zahtev se podnosi Upravi za trezor od **1.maja do 31. oktobra 2009. godine** prema mestu upisa poljoprivrednog gazdinstva u Registar. Uz zahtev se podnosi overena kopija polise osiguranja izdata od strane društva za osiguranje kod koga je osiguran u periodu od 1. decembra 2008. godine do 31. oktobra 2009. godine, kao i potvrda o izvršenom plaćanju ukupne premije osiguranja.

Ukoliko je fizičko lice - nosilac poljoprivrednog gazdinstva zaključilo ugovor o proizvodnji sa organizatorom proizvodnje, koji je osigurao useve za njegov račun i za njegov teret, podnosi potvrdu izdatu od strane društva za osiguranje kod koga je osiguran, kao i potvrdu o izvršenom plaćanju ukupne premije osiguranja.

Sredstva za regresiranje osiguranja isplaćuju se po redosledu podnošenja zahteva.

6. Uredba o korišćenju sredstava za podršku razvoju sela kroz povećanje konkurentnosti poljoprivrede za 2009. godinu "Sl. glasnik RS" br. 14/09

Ovom Uredbom podsticajna sredstva se raspodeljuju za:

- 1) poljoprivredna gazdinstva - nabavka poljoprivredne mehanizacije i opreme i kvalitetna priplodna grla.
- 2) preduzetnike i pravna lica koja se bave poljoprivredno-prerađivačkom delatnošću za nabavku opreme za proizvodnju vina i rakije.

Korisnici su: fizička lica (uslovi napred izneti), preduzetnici (registrovani u Agenciji za privredne registre za obavljanje poljoprivredno prerađivačke delatnosti sa izmirenim poreskim obavezama za 2008. godinu.) i pravna lica (uslovi kao za preduzetnike i da su po podacima finansijskog izveštaja iz 2008. godine razvrstana u malo preduzeće).

Podsticajna sredstva su bespovratna u procentualnom iznosu od cene umanjena za iznos PDV.

mera	% od iznosa cene	% od iznosa cene marginalna područja	maksimalan iznos odobrenih sredstava
priplodne junice, nazimice, nerastovi, dviske i dvisci koza i ovaca do 18 meseci starosti, roditeljska jataivine	40	50	800.000
mehanizacija (stočna hrana): kosačice, prevrtači sena, balirke i miks prikolice	40	50	600.000
oprema za mleko: muzilice sa 3-taktnim pulsatorom, kompletni linijski sistem muže, oprema za izmuzišta, laktofrizi 500-2000 litara	40	50	600.000
oprema za farme: automatske pojilice, aut. hranilice(za koncentovana hraniva)	40	50	600.000
oprema za gajenje biljaka u zaštićenom prostoru : plastični tuneli i staklenici (aluminijumske, pocinkovane, čelične i plastične konstr.) folija za pokrivanje plastenika, oprema za gasovanje CO2, za naduvavanje prostora između 2 folije, folija za senčenje i čuvanje toplote, stolovi za rasad, oprema za usejavanje u kontejnere, za orošavanje, ventilaciju i grejanje	40	50	600.000
oprema za zaštitu voća i povrća (prskalice i atomizeri, protivgradne mreže)	40	50	400.000
sistemi i oprema za navodnjavanje (pumpe, kardanske pumpe, agregati za pokretanje pumpi, tifoni, sistemi za veštačku kišu-cevi i rasprskivači, sistem "kap po kap", sistemi za mikroorošavanje)	40	50	600.000
oprema za setvu i sadnju (pneumatske sejalice, sadilice za rasad)40	40	50	400.000
oprema za berbu (vadilice, kupilice, tresaći za voće)	40	50	400.000
oprema za rakiju (mlinovi i pasirke za voće, inoks sudovi za fermentaciju, sudovi za odležavanje i sazrevanje rakije, kazani za destilaciju, uređaji za pranje, punjenje i etiketiranje boca, pumpe za pretakanje)	40	50	600.000
oprema za vino (muljače, prese, inoks sudovi i vinifikatori, burići za barikiranje, rashladni agregati za kontrolisanu fermentaciju i za hladnu stabikizaciju, parni generatori za sterilizaciju sudova i uređaji za pranje, punjenje i etiketiranje)	40	50	600.000

Zahtev se podnosi Ministarstvu poljoprivrede **od 1. aprila do 31. avgusta 2009.**

U zavisnosti za koja sredstva se podnosi zahtev, popunjavaju se obrasci (3 vrste) i zahtev za izdavanje poreskog uverenja o izmirenim javnim prihodima.

Pored navedenog potrebno je priložiti: original ili overenu fotokopiju računa sa dokazom o uplati izdat u 2009. godini, otpremnicu (za opremu za koju je obavezno njeno izdavanje), kopiju garantnog lista (za opremu za koju je obavezno njegovo izdavanje) kopiju izvoda iz Registra privrednih subjekata za preduzetnike i pravna lica, kopiju o razvrstavanju

u mala preduzeća za pravna lica, uverenje o izmirenim poreskim obavezama za 2008. godinu za presuzetnike i pravna lica, overenu fotokopiju pedigreea za kvalitetnu priplodnu stoku, u za uvežene jata živine dokument o poreklu izdat od nadležnog organa izvoznice i potvrdu o kontroli jata u odgoju koji je izdat od ovlašćene ustanove za selekciju i reprodukciju stoke i fotokopiju pasoša za nabavku kvalitetnog priplodnog materijala.

Kupljena mehanizacija i oprema se ne može otuđiti u narednih pet godina od dana kupovine. Kvalitetna priplodna grla se koriste u daljoj reprodukciji :u naredne četiri godine za junice, u naredne tri godine za nazimice i neratsove, u naredne dve godine za dvisce i dviske koza i ovaca i u narednoj godini za roditeljska jata živine. Ukoliko se oprema i mehanizacija otuđi pre navedenog roka i priplodna grla koriste suprotno navedenom, korisnik je dužan da vrati primljeni iznos podsticajnih sredstava uz obračun zatezne kamate. Sredstva se isplaćuju po redosledu podnošenja zahteva.

7. Uredba o utvrđivanju programa o raspodeli i korišćenju podsticajnih sredstava za očuvanje i održivo korišćenje genetičkih resursa domaćih životinja za 2009. godinu "Sl. glasnik RS" br. 16/09

Pravo na korišćenje podsticajnih sredstava imaju: pravna i fizička lica i naučnoistraživačke organizacije - nosioci poljoprivrednih gazdinstava pod uslovom da su: 1) upisani u Registar poljoprivrednih gazdinstava, 2) prijavili vrstu i brojno stanje stočnog fonda, u skladu sa Uredbom i 3) vlasnici grla za koja podnose zahtev za podsticajna sredstva.

Sredstva se ostvaruju jednom u toku godine, po grlu, za sledeće vrste i rase životinja i za određen broj:

- 1) najmanje pet ženskih grla za podolsko goveče (ne više od jednog bika na 5 ženskih grla); 40.000 din/grlu
- 2) najmanje pet ženskih grla za bušu (ne više od jednog ♂ na 5 ♀ grla); 25.000 din/grlu
- 3) najmanje pet ženskih grla za domaćeg bivola (ne više od jednog ♂ na 5 ♀ grla); 12.000 din/grlu
- 4) najmanje 10 ženskih grla za balkanskog magarca (ne više od jednog ♂ na 10 ♀ grla); 5.000 din/kom
- 5) najmanje 20 ženskih grla za mangulicu (ne više od jednog ♂ na svakih 20 ♀ grla); 7.000 din/grlu za crni, beli i crveni soj.
- 6) najmanje 10 ženskih grla za moravku (ne više od jednog ♂ na svakih 10 ♀ grla); 8.000 din/grlu
- 7) najmanje 25 ženskih grla za pramenku - pirotska, krivovirska, bardoka, lipska, vlaško vitoroga i čokansku cigaju (ne više od jednog ♂ na svakih 25 ♀ grla); 3.000 din/grlu za pramenku čokansku cigaju.
- 8) najmanje 25 ženskih grla za balkansku kozu (ne više od jednog ♂ na svakih 25 ♀ grla); 3.000 din/grlu
- 9) najmanje 50 ženskih jedinki za živinu (ne više od jednog ♂ na 25 ♀ jedinki); 500 din/grlu
- 10) najmanje jedno grlo za ostale rase i sojeve: domaći brdski konj 30.000 din/grlu, nonius 35.000 din/grlu i resavka 10.000 din/grlu

Uslov je da su grla umatičena (Z-kontrola), odnosno pod kontrolom pravnih lica ovlašćenih za poslove i da se koriste na poljoprivrednom gazdinstvu korisnika sredstava.

Zahtev se podnosi resornom Ministarstvu do 30. aprila 2009. na Obrascu koji je deo Uredbe. Uz zahtev se podnosi: 1) zapisnik selekcijske službe o održanoj smotri i 2) fotokopija pasoša za goveda za koja se podnosi zahtev.

8. Uredba o korišćenju sredstava podrške nekomercijalnim poljoprivrednim gazdinstvima u 2009. godini "Sl. glasnik RS" br. 16/09

Nekomercijalnim poljoprivrednim gazdinstvom smatra se poljoprivredno gazdinstvo koje je upisano u Registar poljoprivrednih gazdinstava koje u 2009. godini ne ostvaruje podsticaje po osnovu kredita, regresa, subvencija i premija, osim po osnovu premija za mleko i korišćenja sredstava za davanje obradivog poljoprivrednog zemljišta u zakup.

Pravo na korišćenje sredstava ima nosilac nekomercijalnog poljoprivrednog gazdinstva koji:

- 1) je korisnik penzije ostvarene po osnovu obavljanja poljoprivredne delatnosti;
- 2) do 31. marta 2009. godine navršava najmanje 65 godina života;
- 3) je izmirio obaveze po osnovu propisa kojima se uređuju mere za podsticanje razvoja poljoprivredne proizvodnje.

Sredstva se isplaćuju u iznosu od 40.000 dinara. Zahtev za ostvarivanje prava na korišćenje sredstava podrške podnosi se Upravi za trezor na kojoj se nalazi sedište poljoprivrednog gazdinstva, od 1. maja do 30. juna 2009. godine.

9. Uredba o raspodeli i korišćenju podsticajnih sredstava za podršku razvoju sela kroz jačanje ljudskih kapaciteta zemljoradničkih zadruga u 2009. godini "Sl. glasnik RS" br. 16/09

Pravo na korišćenje podsticajnih sredstava imaju zemljoradničke zadruge koje su upisane u Registar poljoprivrednih gazdinstava i koje su registrovane kod Agencije za privredne registre. Zemljoradničke zadruge imaju pravo na korišćenje podsticajnih sredstava ako imaju najmanje 10 zadrugara koji su upisani u Registar.

Sredstva se koriste za obuku predstavnika zemljoradničkih zadruga, i to: direktora, članova upravnog odbora, predsednika skupštine zadrugara iz oblasti menadžmenta, trgovinskih lanaca, marketinga, bazičnog knjigovodstva, kao i studijsko putovanje po sprovedenoj obuci, u cilju upoznavanja sa uspešnim primerima iz prakse.

Edukaciju predstavnika zadruge vrši pravno lice sa kojim Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede zaključuje ugovor o obavljanju edukacije predstavnika zadruge.

Z.Z. može ostvariti pravo na edukaciju predstavnika zadruge samo za jednog predstavnika zadruge, na osnovu konkursa koji raspisuje Ministarstvo.

10. Uredba o utvrđivanju programa raspodele i korišćenja sredstava za razvoj i unapređenje stočarstva za 2009. godinu "Sl. glasnik RS" br. 16/09

Ovom Uredbom određen je Program raspodele i korišćenja sredstava za razvoj i unapređenje stočarstva za 2009. godinu - mere selekcije kod velikih preživara, kod sitnih preživara, kod kopitara, u svinjarstvu, u živinarstvu i u pčelarstvu. Program je sastavni

deo Uredbe, a raspodela i dinamika sredstava će se vršiti putem konkursa Ministarstva poljoprivrede RS.

U 2009. godini posebno će se finansirati održavanje lokalnih i regionalnih izložbi koje organizuje ovlašćena organizacija: veliki preživari 1.800.000 dinara, mali preživari do 435.414 dinara i kopitari do 435.414 dinara. Finansiranje dela troškova održavanja lokalnih i regionalnih izložbi vrši se za: utvrđivanje zdravstvenog stanja životinja, troškova prevoza, troškova osiguranja životinja i dela troškova namenjenih za zakup izložbenog prostora.

11.Uredba o korišćenju podsticajnih sredstava za podizanje proizvodnih i matičnih zasada jagode za 2009. godin

Sredstva su namenjena za podizanje proizvodnih zasada jagode kao i podizanje matičnih zasada jagode za 2009. godinu.

Pravo na korišćenje podsticajnih sredstava za proizvodne zasade imaju:

- 1) fizičko lice – nosilac poljoprivrednog gazdinstva;
- 2) preduzetnik;
- 3) privredno društvo;
- 4) zemljoradniča zadruga.

Proizvodni zasadi Za fizička lica uslovi su kao i ranije pomenuti što se tiče registracije, penzionog osiguranja i marginalnih opština. Uslovi za preduzetnike, privredna društva i zemljoradničke zadruge da su upisani u Registar i registrovani kod Agencije za privredne registre sa pretežnom šifrom gajenje voća (01131) od 31.12.2008. i sa izmirenim poreskim obavezama za 2008. godinu, kao i da je privredno društvo razvrstano u malo preduzeće. Sredstva se odnose na proizvodne zasade podignute u toku 2008. godine i u proleće i leto 2009. godine. Minimalna površina je 0.3 ha a maksimalna 5 ha.

Matični zasadi Sredstva za matične zasade mogu ostvariti preduzetnici, privredna društva i zemljoradničke zadruge ako je pored napred iznetog uslova -upis u Registar i malo preduzeće, upisano i u Registar proizvođača sadnog materijala. Sredstva se odnose na matične zasade podignute u toku 2008. godine i u proleće 2009. godine. Minimalna površina 0.2 ha a maksimalna 2 ha.

Uslovi za korisnike i za proizvodne i matične zasade:

1. vlasništvo nad parcelama ili zakup od najmanje tri godine od momenta podizanja zasada.
2. da nije zaključen ugovor o zakupu zemljišta sa pravnim licem kao zakupodavcem, osim ako je ugovor o zakupu zemljišta zaključen sa ministarstvom nadležnim za poslove poljoprivrede;
3. da zemljište u zakupu na kome se podižu proizvodni, odnosno matični zasadi nije pod hipotekom;
4. da nisu ostvarili podsticajna sredstva u skladu sa Uredbom o korišćenju podsticajnih sredstava za podizanje višegodišnjih proizvodnih zasada voća za 2008. godinu i Uredbom o korišćenju podsticajnih sredstava za unapređenje voćarske i vinogradarske proizvodnje za 2008. godinu za proizvodne, odnosno matične zasade za koje se podnosi zahtev, odnosno Uredbom o uslovima i načinu korišćenja sredstava za regresiranje repromaterijala za proizvodnju ratarskih i povrtarskih kultura u 2008. godini za ratarsko-

povrtarske kulture na katastarskim parcelama na kojima se podižu proizvodni, odnosno matični zasadi;

5. da je za zemljište na parcelama na kojima su podignuti proizvodni, odnosno matični zasadi izvršena osnovna hemijska analiza zemljišta sa preporukom đubrenja pre podizanja zasada i ako je dokument o izvršenoj osnovnoj hemijskoj analizi zemljišta izdat najkasnije do 31. jula 2009. godine;

6. da je izvršena osnovna obrada zemljišta na parcelama na kojima su podignuti proizvodni, odnosno matični zasadi sa minimalnom dubinom od 0,3 m i priprema za sadnju (priprema bankova, odnosno visokih gredica);

7. da za matične zasade poseduje zapisnik o izvršenom pregledu fitosanitarnog inspektora o ispunjenosti uslova lokacije za podizanje matičnih zasada i izveštaj o analizama uzoraka zemljišta na prisustvo štetnih vrsta nematoda sa parcele na kojoj se podiže matični zasadi;

8. da je kod proizvodnih i matičnih zasada postavljen sistem za navodnjavanje, a kod proizvodnih zasada i folije na bankovima (visokim gredicama), osim za proizvodne zasade jagode sorte *Senga Sengana*;

9. da zasad nije podignut po sistemu vertikalne tehnologije gajenja.

sorte jagode	min broj sadnica po ha	maksim br sadnica po ha	Podsticajna sredstva po ha standardne i standardne SA kategorije (din/ha)	Podsticajna sredstva po ha sertifikovane kategorije (din/ha)	Podsticajna sredstva po sadnici osnovne (<i>Basic</i>) kategorije (din/kom)
<i>Senga Sengana</i>	30.000	80.000	70.000	210.000	50
<i>ostale sorte</i>	40.000	80.000	130.000	500.000	50

Uslov je da mora biti primljeno najmanje 90% zasađenih sadnica zdravstveno i sortno ispravnih.

Podnošenje zahteva do 31.08.2009. Ministarstvu poljoprivrede, na datom Obrascu i i zahtev za izdavanje poreskog uvrenja o izmirenim obavezama prema PIO. Uz zahtev prilaže se: 1) fotokopija hemijske analize zemljišta sa preporukom đubrenja, 2) fotokopija računa sa dokazom o uplati sredstava za troškove osnovne obrade zemljišta i pripreme za sadnju ili izjavu podnosioca zahteva da je osnovnu obradu zemljišta i pripremu za sadnju izvršio sopstvenom mehanizacijom; 3) original, odnosno overena fotokopija računa za troškove kupovine sadnica sa otpremnicom; 4) fotokopija kopije plana i izvoda iz lista nepokretnosti; 5) fotokopija rešenja o upisu u Registar proizvođača sadnog materijala - za matične zasade; 6) fotokopija zapisnika inspektora o izvršenom pregledu o ispunjenosti uslova lokacija za podizanje matičnih zasada i fotokopija izveštaja o analizama uzoraka zemljišta na prisustvo štetnih vrsta nematoda sa parcele na kojoj se podiže matični zasadi; 7) fotokopija obaveštenja o razvrstavanju u malo preduzeće koje je dostavljeno Narodnoj banci Srbije uz finansijski izveštaj -za preduzeća; 8) fotokopija uverenja o izmirenim poreskim obavezama za 2008. godinu – za preduzetnike, privredna društva i zemljoradničke zadruge; 9) potvrda poslodavca o plaćenim doprinosima po osnovu

radnog odnosa u 2008. godini za fizička lica koja su od 2009. nosioci penzionog zemljoradničkog osiguranja i 10) dokaz o kupljenoj licenci za umnožavanje zaštićenih sorti, klonova, odnosno podloga.

Inspektor je dužan da, najkasnije do 15. oktobra 2009. godine, izvrši prvu kontrolu podnetog zahteva a drugu kontrolu u drugoj vegetaciji i sačini zapisnik o izvršenom pregledu. Inspektor je dužan da vrši periodičnu kontrolu.

Po odobrenju zaključuje se Ugovor sa Ministarstvom poljoprivrede o obavezama sprovođenja mera nege, održavanja i zaštite zasada u periodu od dve godine od dana zaključivanja ugovora. Korisnici sredstava koji ostvare pravo na korišćenje podsticajnih sredstava za matične zasade imaju pravo na dodatnih 20 % od vrednosti po sadnici za zaštićene sorte. Svi korisnici sredstva koji su ostvarili pravo na podsticajna sredstva obezbeđuju garanciju sprovođenja ugovora davanjem blanko solo menice sameničnom izjavom. Isplata podsticajnih sredstava vrši se u dve jednake rate, i to po izvršenoj prvoj, odnosno drugoj inspekcijskoj kontroli i po ispunjenju uslova iz ove uredbe.

Prednost pri isplati podsticajnih sredstava imaju korisnici sredstava koji su u 2008. godini u Registru, u biljnoj strukturi prijavili parcele pod duvanom.

12. Uredba o korišćenju podsticajnih sredstava za podizanje proizvodnih i matičnih zasada voća, vinove loze i hmelja za 2009. godinu

Ova sredstva se odnose na proizvodne i matične zasade voća (osim jagode) i proizvodne i matične zasade sa naslonom za vinovu lozu i hmelj za 2009. godinu.

Pravo na korišćenje podsticajnih sredstava za proizvodne zasade imaju:

- 1) fizičko lice – nosilac poljoprivrednog gazdinstva;
- 2) preduzetnik;
- 3) privredno društvo;
- 4) zemljoradnička zadruga;
- 5) crkva, odnosno manastir.

Uslovi za fizička lica po pitanju registracije, PIO osiguranja i marginalnih područja su kao napred izneti za podsticaj zasada jagoda. Za preduzetnike i zemljoradničke zadruge uslov je da su upisani u Registar, regisrovani kod Agencije za privredni registar i ako se bavi proizvodnjom vina i rakije, ili mu je pretežna delatnost gajenje grožđa (od 31.12.2008. pa nadalje) i da su izmirene sve poreske obaveze. Uslov za privredno društvo je i da je razvrstano na malo preduzeće. Za matične zasade preduzetnik i zemljoradnička zadruga moraju biti upisani u registar proizvođača sadnog materijala.

Podsticajna sredstva se mogu koristiti za proizvodne i matične zasade podignute u toku 2008. godine i u proleće 2009. godine.

Uslovi za korisnike i za proizvodne i matične zasade:

1. vlasništvo nad parcelama ili zakup od najmanje devet godina od momenta podizanja zasada.
2. da nije zaključen ugovor o zakupu zemljišta sa pravnim licem kao zakupodavcem, osim ako je ugovor o zakupu zemljišta zaključen sa ministarstvom nadležnim za poslove poljoprivrede;
3. da zemljište u zakupu na kome se podižu proizvodni, odnosno matični zasadi nije pod hipotekom;

4. da nisu ostvarili podsticajna sredstva u skladu sa Uredbom o korišćenju podsticajnih sredstava za podizanje višegodišnjih proizvodnih zasada voća za 2008. godinu, Uredbom o korišćenju podsticajnih sredstava za podizanje višegodišnjih zasada vinove loze i hmelja sa naslonom u 2008.godini, Uredbom o korišćenju podsticajnih sredstava za unapređenje voćarske i vinogradarske proizvodnje za 2008. godinu za proizvodne, odnosno matične zasade za koje se podnosi zahtev, odnosno Uredbom o uslovima i načinu korišćenja sredstava za regresiranje repromaterijala za proizvodnju ratarskih i povrtarskih kultura u 2008. godini za ratarsko-povrtarske kulture na katastarskim parcelama na kojima se podižu proizvodni, odnosno matični zasadi;

5. da je za zemljište na parcelama na kojima su podignuti proizvodni, odnosno matični zasadi izvršena osnovna hemijska analiza zemljišta sa preporukom đubrenja za odgovarajuću voćnu vrstu, vinovu lozu, odnosno hmelj pre odizanja zasada i ako je dokument o izvršenoj osnovnoj hemijskoj analizi zemljišta izdat najkasnije do 30. aprila 2009. godine;

6. da je izvršeno rigolovanje (duboka obrada) odnosno podrivanje zemljišta na parcelama na kojima su podignuti proizvodni, odnosno matični zasadi sa minimalnom dubinom od 0,6 m (osim na peskovitim zemljištima gde nije potrebna navedena mera);

7. da za matične zasade poseduje zapisnik o izvršenom pregledu fitosanitarnog inspektora o ispunjenosti uslova lokacije za podizanje matičnih zasada i izveštaj o analizama uzoraka zemljišta na prisustvo štetnih vrsta nematoda sa parcele na kojoj se podiže matični zasadi;

Za proizvodne zasade minimalna površina je 0.5 ha po voćnoj vrsti i 0.3 ha za vinovu lozu (u rejoniranim vinogradarskim područjima za gajenje loze) i hmelj. Maksimalna površina je 10 ha, od koji 5 ha mogu biti na zakupljenom zemljištu.

Za matične zasade minimalna površina je 0.2 ha a maksimalna 2 ha.

Vinova loza i hmelj:

vrsta	Minimalni broj sadnica po hektaru	Maksimalni broj sadnica po hektaru	Poreklo sadnica	Podsticajna sredstva po sadnici standardne i standardne SA kategorije (din/kom)	Podsticajna sredstva po sadnici sertifikovane kategorije (din/kom)	Podsticajna sredstva po sadnici osnovne (<i>Basic</i>) kategorije (din/kom)	
						za sorte	za podloge
vinova loza	4.000	5.500	Srbija	100	270	800	200
			inostranstvo	40	230	800	200
hmelj	5.000	7.000	-	50	170	800	200

Drvenaste voćne vrste

Voćna vrsta	Minimalni broj sadnica po hektaru	Maksimalni broj sadnica po hektaru	Podsticajna sredstva po sadnici standardne i standardne SA kategorije (din/kom)	Podsticajna sredstva po sadnici sertifikovane kategorije (din/kom)	Podsticajna sredstva po sadnici osnovne (<i>Basic</i>) kategorije (din/kom)	
					za sorte	za podloge
jabuka	2.500	4.500	50	150	800	120
kruška (vegetativna podloga)	2.500	4.500	80	250	1.200	120
kruška (generativna podloga)	800	1.600	70	210	1.200	120
dunja	600	1.200	70	210	1.000	120
šljiva (veget.podloga)	1.200	2.500	80	240	800	120
šljiva (gen.podloga)	400	1.200	70	210	800	120
breskva	800	1.600	70	210	700	120
nektarina	800	1600	70	210	700	120
kajsija (bez posrednika)	400	800	80	240	1.000	120
kajsija (sa posrednikom)	400	800	100	300	1.000	120
trešnja (vegetativna podloga)	800	2.5000	80	240	1.000	120
trešnja (generativna podloga)	400	1.000	70	210	1.000	120
višnja (generativna podloga)	600	1.000	70	210	700	120
višnja (vegetativna odloga)	800	2.500	30	90	700	120

orah (kalemljeni)	90	160	1.000	-	1.600	120
leska (kalemljena)	400	1.250	700	-	1.300	120
leska (izdanačka)	400	1.250	100	-	1.300	120
ostale voćne vrste	400	1.000	30	90	700	120

Jagodaste voćne vrste

Voćna vrsta	Minimalni broj sadnica po hektaru	Maksimalni broj sadnica po hektaru	Podsticajna sredstva po hektaru standardne i standardne SAkategorije (din/ha)	Podsticajna sredstva po hektaru sertifikovane kategorije (din/ha)	Podsticajna sredstva po sadnici osnovne (<i>Basic</i>) kategorije (din/kom)	
					za sorte	za podloge
malina (remontantna)	6.500	8.000	70.000	210.000	25	-
malina (jednorodna)	10.000	18.000	80.000	240.000	25	-
kupina	2.000	3.500	70.000	210.000	100	-
borovnica	2.000	3.500	600.000	-	400	-
ribizla/ogrozd	1.600	3.500	70.000	210.000	150	50
Ostale voćne vrste	6.500	8.000	70.000	210.000	100	25

Uslov je da mora biti primljeno najmanje 90% zasađenih sadnica zdravstveno i sortno ispravnih.

Podnošenje zahteva do 30.04.2009. Ministarstvu poljoprivrede, na datom Obrascu - Zahtev i zahtev za izdavanje poreskog uvrenja o izmirenim obavezama prema PIO. Uz zahtev prilaže se: 1) fotokopija hemijske analize zemljišta sa preporukom đubrenja, 2) fotokopija računa sa dokazom o uplati sredstava za troškove rigolovanja zemljišta ili izjavu podnosioca zahteva da je rigolovanje izvršio sopstvenom mehanizacijom na minimalnoj dubini od 0.6 m; 3) original, odnosno overena fotokopija računa za troškove kupovine sadnica sa otpremnicom; 4) fotokopija rešenja o ispunjenosti uslova za proizvodnju i punjenje vina tj. rakije u originalno pakovanje ili fotokopija izvoda o aktivnom statusu iz Agencije za privredne registre, ne starije od šest meseci za preduzetnike, privredna društva i zemljoradničke zadruge; 5) fotokopija kopije plana i izvoda iz lista nepokretnosti; 6) fotokopija rešenja o upisu u Registar proizvođača sadnog materijala - za matične zasade;

7) fotokopija zapisnika inspektora o izvršenom pregledu o ispunjenosti uslova lokacija za podizanje matičnih zasada i fotokopija izveštaja o analizama uzoraka zemljišta na prisustvo štetnih vrsta nematoda sa parcele na kojoj se podiže matični zasad; 8) fotokopija obaveštenja o razvrstavanju u malo preduzeće koje je dostavljeno Narodnoj banci Srbije uz finansijski izveštaj -za privredna društva; 9) fotokopija uverenja o izmirenim poreskim obavezama za 2008. godinu – za preduzetnike i privredna društva; 10) potvrda poslodavca o plaćenim doprinosima po osnovu radnog odnosa u 2008. godini za fizička lica koja su od 2009. nosioci penzionog zemljoradničkog osiguranja i 11) dokaz o kupljenoj licenci za umnožavanje zaštićenih sorti, klonova, odnosno podloga.

Inspektor je dužan da, najkasnije do 31. avgusta 2009. godine izvrši prvu kontrolu podnetog zahteva a drugu kontrolu u drugoj vegetaciji kod voća a kod vinove loze i hmelja nakon podizanja naslona i sačini zapisnik o izvršenom pregledu. Inspektor je dužan da vrši periodičnu kontrolu

Po odobrenju zaključuje se Ugovor sa Ministarstvom poljoprivrede o obavezama sprovođenja mera nege, održavanja i zaštite zasada u periodu od devet godina od dana zaključivanja ugovora, kao i postavljanja naslona za vinovu lozu i hmelj u periodu od godinu dana od sadnje zasada. Korisnici sredstava koji ostvare pravo na korišćenje podsticajnih sredstava za matične zasade imaju pravo na dodatnih 20 % od vrednosti po sadnici za zaštićene sorte, klonove, odnosno podloge. Svi korisnici sredstva koji su ostvarili pravo na podsticajna sredstva u iznosu od 2.500.000 dinara obezbeđuju garanciju sprovođenja ugovora davanjem blanko solo menice sa meničnom izjavom. Ukoliko ne može da obezbedi navedenu garanciju, ona se sprovodi davanjem hipoteke, avalirane menice tj. bankarske garancije u odnosu 1:1.1 na iznos pripadajućih podsticajnih sredstava i to na period od 5 godina od dana zaključivanja ugovora. Ukoliko su sredstva veća od 2.500.000 dinara zemljište na kome su podignuti matični i proizvodni zasadi stavlja se pod hipoteku u periodu važenja ugovora. Isplata podsticajnih sredstava vrši se u dve jednake rate, i to po izvršenoj prvoj, odnosno drugoj inspekcijskoj kontroli i po ispunjenju uslova iz ove uredbe.

Prednost pri isplati podsticajnih sredstava imaju korisnici sredstava koji su u 2008. godini u Registru, u biljnoj strukturi prijavili parcele pod duvanom.

13. Uredba o korišćenju sredstava za subvencije proizvođačima poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda za 2009. godinu "Sl. glasnik RS" br. 16/09

Pravo na korišćenje sredstava ove uredbe imaju pravna lica i preduzetnici odnosno izvoznici, koji u 2009. godini izvezu, odnosno koji su izvezli u 2008. godini i naplatili u roku od 180 dana, u skladu sa Zakonom o deviznom poslovanju poljoprivredne i prehrambene proizvode domaćeg porekla. Pravo na sredstva nemaju ukoliko je izvoz ostvaren u okviru kompenzacionih poslova i poslova posredovanja u spoljnotrgovinskom prometu. Robom domaćeg porekla smatra se roba čije je domaće poreklo odredio nadležni organ. Za proizvode iz tar.br. 2204, 2205 i 2208 Carinske tarife sredstva se isplaćuju samo ako su proizvedeni od grožđa i voća koji potiču sa teritorije Republike Srbije.

Sredstva iz ove Uredbe se ne odnose na izvoznike koji su robu domaćeg porekla izvezli na teritorije zemalja CEFTA sporazuma kao i na izvoz kvalitetnih penušavih vina i vina od svežeg grožđa na tržište Evropske unije u okviru preferencijalne kvote.

Osnovicu za obračun sredstava subvencije iz ove uredbe predstavlja dinarska protivvrednost deviza naplaćenih za izvezenu robu po odbitku stranih troškova (bankarski troškovi, troškovi provizije, prevoza, osiguranja, iznosa carinskih dažbina plaćenih za robu koja je uvezena radi proizvodnje robe za izvoz i slično). Osnovica se utvrđuje primenom zvaničnog srednjeg kursa koji važi na dan podnošenja zahteva Narodnoj banci Srbije.

Zahtev za ostvarivanje prava iz ove uredbe podnosi se Narodnoj banci Srbije, u roku od 90 dana od dana sticanja prava. Zahtev overen od strane Narodne banke Srbije, podnosi se Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede u roku od 30 dana od dana overe.

Zahtev za korišćenje sredstava ove uredbe podnosi se posebno za svaki tarifni broj. Uz zahtev, Ministarstvu se podnose, u originalu, propisani obrazac overeni od strane Narodne banke Srbije, kao i dopis Narodne banke Srbije o kontrolisanim i overenim zahtevima.

Podsticajna sredstva za subvencije proizvođačima poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda isplaćuju se po redosledu podnošenja zahteva do iznosa finansijskih sredstava utvrđenog posebnim aktom, koji je donela Vlada.

14. Uredba o korišćenju podsticajnih sredstava za podršku razvoju sela kroz investiranje u proširenje i unapređenje ekonomskih aktivnosti seoskog stanovništva za 2009.godinu

Pravo na korišćenje podsticajnih sredstava, pod uslovima utvrđenim ovom uredbom, imaju:

- 1) fizičko lice - nosilac poljoprivrednog gazdinstava;
- 2) preduzetnik;
- 3) zemljoradnička zadruga;
- 4) crkva, odnosno manastir;
- 5) udruženje građana.

Fizičko lice - nosilac poljoprivrednog gazdinstava ima pravo na sredstva ako je upisan u Registar poljoprivrednih gazdinstava, ako je imao prebivalište na području sela u kome se vrši investicija najmanje prethodnu jednu godinu i ako je kategorizaciju objekta za smeštaj u okviru seoskog domaćinstva (kuća, stan, apartman, odnosno soba za iznajmljivanje) izvršio nadležni organ jedinice lokalne samouprave, osim za izgradnju objekata po ugledu na autentične seoske kuće, odnosno salaše, vajatke i druge prateće objekte, uz očuvanje narodnog graditeljstva i tradicionalne arhitekture, a u cilju bavljenja seoskim turizmom;

Preduzetnik i zemljoradnička zadruga ima pravo na korišćenje podsticajnih sredstava ako je upisano u Registar u skladu sa Uredbom, ako je registrovano kod Agencije za privredne registre i ima prebivalište, odnosno sedište na području sela u kome se vrši investicija najmanje prethodnu jednu godinu.

Crkva, odnosno manastir ima pravo na korišćenje podsticajnih sredstava ako je upisano u Registar u skladu sa Uredbom, ako je upisano u odgovarajući registar u skladu sa Zakonom o crkvama i verskim zajednicama i ima sedište na području sela gde se vrši investicija.

Udruženje građana ima pravo na korišćenje podsticajnih sredstava ako je upisano u odgovarajući registar u skladu sa Zakonom o udruživanju građana i koje je osnovano u

cilju obavljanja delatnosti u oblasti očuvanja starih, tradicionalnih zanata, veština, pravljenja tradicionalnih prerađevina od proizvoda sa sela i bavljenja seoskim turizmom.

Sredstva su namenjena za:

- 1) za izgradnju objekata po ugledu na autentične seoske kuće, odnosno salaše, vajate i druge prateće objekte, uz očuvanje narodnog graditeljstva i tradicionalne arhitekture, a u cilju bavljenja seoskim turizmom;
- 2) za adaptiranje (izgradnju i renoviranje kupatila i uvođenje sistema centralnog grejanja i slično), odnosno privođenje nameni objekata po ugledu na autentične seoske kuće, odnosno salaše, vajate i druge prateće objekte, uz očuvanje narodnog graditeljstva i tradicionalne arhitekture, a u cilju bavljenja seoskim turizmom;
- 3) za restauraciju autentičnih objekata na selu - vodenica, vinskih podruma, valjarica (objekata za izvlačenje vlakana, odnosno sukna) i slično, koji će biti u funkciji seoskog turizma;
- 4) za nabavku opreme za obogaćenje sadržaja u ponudi seoskog turizma.

Sredstva se koriste za nabavku repromaterijala, sirovina ili neophodne opreme radi održanja starih, umetničkih zanata, odnosno domaće radinosti, i to kao: opančari, korpari, grnčari, pinteri, kovači, zanati u oblasti obradi drveta(kolari, tesari, duborez), izrada suvenira, tkanje, ikonopisanje, naivna umetnost, izrada ručnih radova, za čije je proizvode, u skladu sa posebnim propisom, potrebno pribaviti pozitivno mišljenje (sertifikaciju) nadležnog ministarstva da se radi o proizvodima starih, umetničkih zanata, odnosno proizvodima domaće radinosti.

Udruženja građana ostvaruju sredstva za promociju seoskog turizma, za manifestacije koje neguju udruženja žena u seoskim područjima, kao i za aktivnosti koje su usmerene na zapošljavanje žena u seoskim područjima.

Sredstva su bespovratna, uz obezbeđenje učešća sopstvenih sredstava i to:

50% za ostala područja

60% za marginalna područja

Sredstva se daju bespovratno u iznosu od 100% za udruženja građana za aktivnosti promocije, manifestacije i za nabavku repromaterijala za stare zanate.

Maksimalan iznos sredstava za izgradnju objekata je 1.500.000 dinara, za adaptiranje i restauraciju je 1.000.000 dinara, za nabavku opreme za obogaćenje sadržaja i nabavku repromaterijala za stare zanate je 500.000 dinara i za manifestacije i aktivnosti promocije 250.000 dinara.

Sredstva se raspodeljuju konkursom.

Zavod za poljoprivredu „Podrinje“ Vojvode Putnika br. 26, Šabac Tel. 344-606, 301-820
